

## 從「愛的書庫」到臺灣閱讀文化基金會

「財團法人台灣閱讀文化基金會」前身為「台灣閱讀推廣中心」，最初由一群熱心推動班級共讀的教師所組成，儘管處境艱難仍堅持教學初衷，主動找到中部知名企業—美律實業及環隆電氣，結合教師的力量將自編教材及閱讀教學策略架站進行分享。2005年2月，九二一震災重建基金會資助設立台灣閱讀推廣中心，並著手規劃「愛的書庫」模式，讓共讀好書循環運用。2005年4月，首座「愛的書庫」於南投縣草屯鎮虎山國小設立。

基層教師是借閱的主體，「愛的書庫」圖書更是經由教師票選而來，書庫的管理由退休教師及志工主動協助，每年各書庫間亦會定期將書籍交換調度，讓資源發揮最大功效，好書源源不絕。因此，共讀的熱潮由中台灣向南北兩端迅速擴散，成為各縣市教師爭相連署申請設置之機構。

### 「財團法人台灣閱讀文化基金會」正式成立運作

由於九二一基金會因階段任務完成而解散，為使「愛的書庫」閱讀推廣活動永續經營，2006年12月，台灣閱讀推廣中心正式轉型「財團法人台灣閱讀文化基金會」，獲行政院文化建設委員會核准設立，並於法院完成立案程序。基金會第一屆董事長由發起人美律實業股份有限公司廖祿立董事長擔任，董事會由企業界及學術界共同組成，包括企業領導人：魏文傑、廖祿堃、曾穎堂、廖本林、許銘仁、卓聖崇、張廖泉、吳輝煌、蔡裕慶，以及學術界菁英：劉仲成、黃崑巖、蕭介夫、黃榮村、程海東、彭作奎、李威熊等人。

基金會的成立，除了以「愛的書庫」共讀模式持續推動閱讀，更希望擴大服務群，從原本的「校區」延伸到「社區」，期許透過閱讀來提昇國民的水準，培養國人具有多元價值觀、互相尊重、富而好禮、愉悅祥和的公民社會，同時期望號召更多的人一起投入深耕與扎根，使「愛的書庫」永續經營，讓閱讀蔚然成林！